
Zveřejnění dle § 5 odst. 3 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 

 

Dotaz: 

Jsem studentkou vysoké školy a v rámci své bakalářské práce se zabývám tématem „Strategie obnovy 

území po povodních" v České republice. Pro účely porovnání vývoje přístupů k obnově území bych Vás 

chtěla požádat o poskytnutí starší verze dokumentu „Strategie obnovy území po povodních“, příp. jiného 

dřívějšího metodického nebo koncepčního dokumentu Ministerstva pro místní rozvoj, který se touto 

problematikou zabýval. 

 

Odpověď: 

MMR v posledních letech připravovalo a koordinovalo řadu strategických, programových, metodických 

a legislativních materiálů vztahujících se k obnově území postižených mimořádnými událostmi. Tyto 

materiály představují základní rámec pro stanovení priorit obnovy, nastavení forem státní pomoci, 

vymezení zapojených subjektů a koordinaci postupu státu, krajů a obcí. Součástí tohoto rámce byla 

rovněž meziresortní spolupráce a metodická podpora územním samosprávám při zajišťování obnovy. 

 

K obnově území po povodních v září 2024 byla zpracována Strategie obnovy území po povodních v září 

2024 a navazující Akční plán Strategie obnovy území po povodních v září 2024. Tyto dokumenty 

vymezují základní postup obnovy, hlavní cíle, odpovědnosti jednotlivých subjektů i systém koordinace 

a kontroly. Oba materiály jsou veřejně dostupné na webových stránkách MMR; informace o jejich 

projednání a schválení jsou dostupné rovněž na webových stránkách vlády a v systému ODOK. 

 

Veřejně dostupné jsou rovněž materiály vztahující se k obnově území po tornádu v červnu 2021, 

a to včetně strategických dokumentů, přehledů podpory a informací k jednotlivým formám pomoci 

zveřejněných na stránkách MMR a vlády. V této souvislosti lze zmínit zejména dotační program ŽIVEL, 

který byl určen na podporu obnovy bydlení v postiženém území. Program umožňoval poskytnutí dotace 

na rekonstrukci poškozeného obydlí nebo výstavbu nového obydlí, a to až do výše 2 mil. Kč, v případě 

bytových domů až 2 mil. Kč na každý byt. Součástí programu byla rovněž možnost poskytnutí zálohové 

dotace na novou výstavbu a zvýhodněného úvěru, který bylo možné využít také na pořízení nové 

nemovitosti. Smyslem tohoto nástroje bylo především urychlit stabilizaci bytové situace osob 

zasažených mimořádnou událostí. Podrobnosti o konkrétních podmínkách programu, výši podpory 

a okruhu oprávněných žadatelů jsou obsaženy přímo ve veřejně dostupných materiálech. 

 

Vedle těchto veřejně dostupných dokumentů přikládáme rovněž další strategie obnovy území 

zpracované pro dřívější mimořádné události, a to zejména pro části Zlínského a Olomouckého kraje 

postižené povodněmi v květnu 2010, části Moravskoslezského kraje postižené povodněmi v květnu 

2010, Zlínský a část Jihomoravského kraje postižené povodněmi v červnu 2010, Liberecký a části 

Ústeckého kraje postižené záplavami a povodněmi v srpnu 2010, část Jihomoravského kraje postiženou 

tornádem v červnu 2021, části Jihomoravského kraje postižené sesuvy půdy v roce 2014 a území 

postižené ničivým orkánem v lednu 2007.  

 

Tyto materiály dokládají, že MMR přistupovalo k obnově území po mimořádných událostech dlouhodobě  

a systematicky, a to prostřednictvím strategických dokumentů zpracovávaných pro konkrétní události 

i prostřednictvím navazujících podpůrných a koordinačních nástrojů.  

 

Pro širší orientaci v této oblasti lze dále využít archiv koncepčních a strategických dokumentů MMR, 

databázi strategií a veřejnou elektronickou knihovnu legislativního procesu VeKLEP/ODOK. 

 

Uvedené dokumenty představují souhrn hlavních materiálů, které MMR k problematice obnovy území 

po mimořádných událostech připravovalo nebo využívalo. Podrobné informace k jednotlivým opatřením, 

programům a postupům jsou obsaženy přímo v těchto dokumentech. 


